

收緊大學生資助門檻 杜絕考試移民

高才子女居港兩年才是「本地生」

【香港商報訊】記者李銘欣報道：近年各項人才計劃吸引大量人才來港，人才子女一到港便可即時享有本地生資格讀政府資助大學學位，部分申請人或留學中介看準漏洞，人才子女毋須來港也可享有本地生資格讀香港資助大學，出現「考試移民」的爭議。為杜絕不公平現象，教育局昨日宣布收緊政策，人才子女須於入大學前已在港居住滿兩年，才可獲得本地生資助學位資格，否則須繳付非本地生學費。

教育局發言人表示，根據現行收生安排，獲入境處首次簽發受養人簽證／進入許可時未滿18歲的學生，均列為本地學生。近期有意見關注部分學生並無來港居住，卻以本地生身份申請教資會資助大學的政府資助學額，影響了升讀大學的機會及公帑運用的準確性。

持工作簽證或其他許可證亦不符資格

為釐清政府資助專上課程學額和資助申請資格，確保公帑用得其所，教育局考慮海外做法和香港實際情況，認為受養子女須居港滿兩年才符合資格申請政府資助專上課程學額。至於持有全職工作簽證／工作許可證，或各項入境計劃下的簽證／進入許可的人士，將不再符合資格申請政府資助專上課程學額。

發言人稱，有關修訂設立兩個學費類別。第一類別為獲資助的學費。受養人簽證／進入許可持有人首次獲入境處簽發有關文件時未滿18歲，並須在緊接所修讀課程開課首兩年的兩年內居住於香港。第二類別為不符合第一類別資格的人，他們仍可以申請報讀政府資助副學位、學士學位及研究院修課課程。

人才辦更新網站提供更便捷搜尋

【香港商報訊】記者萬家成報道：香港人才服務辦公室（人才辦）昨日更新網站（www.hkengage.gov.hk），讓外來人才更便捷、更精確地搜尋有關人才入境計劃、落戶香港和發展事業等實用資訊，並推廣香港的獨特優勢及機遇，招攬更多國際人才來港發展。據介紹，網站引入全新介面，以「拓展事業」、「樂享生活」及「成就卓越」為核心主題，更新亮點包括：擴大來港人才生活指南至18項分類，涵蓋教育、醫療、稅務等方面；新增人才辦活動專頁，提供



教育局昨日宣布收緊政策，人才子女須於入大學前已在港居住滿兩年，才可獲得本地生資助學位資格。圖為深圳灣口岸的跨境學童。

程，惟須繳付不獲資助的學費，學費水平與非本地生一致。

新政策設過渡期

為免打亂家長和學校的計劃安排，修訂設立過渡安排，即在2027/28學年（申請周期於2026年10月開始）的居港規定設為一年，2028/29學年起才實行兩年的居港規定。

就居港規定，申請人須提供證明，顯示自己在所讀課程開課當年的5月31日為止的兩年內以全日制學生身份於本港開辦正規課程的學校就讀；否則，要向入境處申領出入境紀錄證明該段兩年內，每年不多於90天不在香港，即日來回也算是一整天離港。

至於其他政府資助專上課程的學額，包括教資會資助大學的副學位、高年級學士學位及研究院修課課程的政府資助學額，相關院校在審批有關申請時，亦須採取類似上述的做法。

一站式報名服務擴展招聘平台網絡；引入聊天機械人功能，即時回應人才的查詢。

人才辦發言人表示，更新網站優化用戶體驗，新設計下分類更清晰，關鍵資訊一目了然，為外來人才打造更簡便易用資訊平台，為他們來港發展提供最強支援。

另外，人才辦同步更新標誌，配合更新網站的三大核心主題，新標誌採用主題顏色以凸顯活力與創意，象徵人才在港安居樂業，擁抱機遇。

各界：修訂有助堵漏洞

【香港商報訊】記者李銘欣報道：對於政府修訂資助專上學額門檻，來港人才子女須居港滿兩年才符合資格申請政府資助專上課程學額，各界均表示歡迎。

教育界立法會議員朱國強表示，安排有助堵塞政策漏洞，善用公帑資源，又期望政府持續審視高才通續簽情況，有需要時相應微調政策，同時應該進一步發展「留學香港」品牌，吸引外地生自費入讀，而非只以學費資助，作為吸引人才留港定居的誘因。

教聯會主席黃錦良表示，政府平衡各方意見後適時作出修訂，能夠及時堵塞政策漏洞，避免有人濫用制度，確保學位公平競爭。他認為，對於絕大部分有意來港發展的家庭來說，政策修訂對他們的影響不大，反而讓他們及早安排子女來香港升讀中學，有助子女早日適應本港的教育，日後更好地銜接升學。

立法會議員張欣宇歡迎有關修訂，認為能保障在港就讀學生公平入學機會，可篩除短期投機者，亦將教育資源向真正扎根香港的人才家庭傾斜，實現「人才留港」的政策初衷，及能配合發展高等教育產業的政策目標。

民建聯表示，此項修訂平衡各方面的關注，亦聽取了社會意見，相信新修訂不會對來港發展家庭造成影響，期望教育局繼續和社會多作解說。

團結香港基金副研究總監、教育與青年研究主管郭凱傑表示，政府修訂專上課程學額和資助申請資格，將有效收緊考試移民漏洞。從財務可持續性的角度考量，明確區分本地與非本地學生，要求非本地生繳付一個合理但較高的學費，可提高教育體系的財政可持續性、對於建設國際教育樞紐存有正面作用。

全體立法會議員支持 警方緝捕潛逃危害國安分子

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：第七屆全體立法會議員昨日發表聲明稱，維護國家安全是「一國兩制」的最高原則。第七屆全體立法會議員對特區政府全面準確貫徹實施香港國安法和維護國家安全條例、堅決維護香港國安法和維護國家安全條例權威充滿信心，這亦是特區憲制責任和必守底線。特區政府和包括立法會在內的特區管治團隊，有無比決心和堅定意志維護國家主權、安全和發展利益。

全體立法會議員強調，基本法明確規定，香港特別行政區立法會是香港特別行政區的立法機關。潛逃境外的危害國家安全分子挑戰「一國兩制」和特區維護國家安全的底線，公然在海外開展所謂「香港議會選舉」，嚴重違反基本法和香港國安法，嚴重破壞憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，是一場徹頭徹尾的非法選舉「鬧劇」。其目的就是要擾亂香港得來不易的穩定和安寧，圖謀顛覆國家政權，嚴重危害國家安全。

斥西方政客雙標抹黑言論

維護國家安全全球皆然。對於有西方國家政客以雙重標準作出偏頗失實和抹黑言論，立法會議員堅決反對，嚴正斥責他們不應對特區政府依法通緝危害國家安全分子說三道四。

特區政府果斷迅速的執法行動是合理合法合憲的正義之舉，得到香港社會各界的廣泛支持。全體立法會議員全力支持香港警方依法緝捕潛逃境外的危害國家安全分子，堅決擁護駐港國家安全公署發表的聲明，堅決支持依法制裁潛逃境外的危害國家安全分子，以維護國家安全和香港社會穩定。

數字辦再辦網絡攻防演練 為全運會及立會選舉作準備

【香港商報訊】記者林駿強報道：數字政策辦公室（數字辦）聯同多個部門、機構於昨日簡介今年下半年的網絡安全活動。數字辦表示，將在下半年推出一系列活動，包括網絡攻防精英培訓暨攻防大賽、網絡安全服務供應商聯動計劃、國家網絡安全宣傳周活動、香港網絡安全攻防演練等，進一步鞏固香港的網絡安全生態。

據介紹，今年首兩季，科技罪案數字總宗數有16262宗，按年上升0.5%；涉及損失金額逾30.4億港元，按年上升14.7%。至於入侵系統活動，首兩季接獲宗數21宗，按年減少30%，但損失金額卻急升至3940萬港元，比2024年的330萬港元大增。攻擊數量微跌但財務損失劇增，反映威脅升級。

攻擊量微跌但損失劇增

數字政策專員黃志光介紹，數字辦於下半年將進一步推動多元化的網絡安全活動：一、網絡攻防精英培訓暨攻防大賽。今年數字辦舉辦「網絡攻防精英培訓暨攻防大賽2025」，以提高企業機構的網絡保安水平及培養新一代的網絡攻防專家。

二、網絡安全服務供應商聯動計劃。計劃將於9月推出網絡安全供應商資訊網站，展示經分類及審核的網絡安全服務供應商，促進網絡安全服務供應商與本地企業及機構之間的聯繫，推動本地網絡安全生態圈的發展。

三、國家網絡安全宣傳周活動。為響應國家網絡安全宣傳周，數字辦將於9月至12月舉辦一系列活動，包括派隊參加廣東省「灣區盃」網絡安全大賽港澳組，促進兩地資安人才交流；帶領本港業界代表團赴昆明參與今年網安周論壇，同時亦會出席廣州及澳門的網安周活動；以「數碼賦能網安同行」為主題，舉辦「2025 網絡安全宣傳運動」。

四、香港網絡安全攻防演練—以攻築防2025。數字辦將於10月統籌主辦第二屆「香港網絡安全攻防演練」，模擬真實的網絡攻擊，實測政府部門和公共機構的防禦能力，同時為11月在港舉辦的全運會和12月的立法會選舉作好準備。

廠商會工展會購物節今開鑼

由香港中華廠商聯合會（廠商會）主辦的「第5屆工展會購物節」今日盛大開幕。今屆購物節設有八大主題區，約300個攤位，將提供美酒美食、食品飲料、參茸海味、廚具家電、兒童用品以至美容及保健品等多元化品牌和產品。其中，

兩大皇牌主題區——「 Chill 飲 Chill 食」區及「為食 Guide」每日下午將推出驚喜優惠，包括每日在4時至7時推出半價或以下的限定美食，以及下午3時於「 Chill 飲 Chill 食」區免費派發30杯雞尾酒。



廠商會副會長兼展覽服務有限公司主席施榮恆表示，對銷情樂觀。 記者 蔡啟文攝



「荔園·遊樂區」設有多個經典攤位遊戲和遊樂波波池設施，並重現多個荔園地標。 記者 蔡啟文攝

政府收回興建北環線 主線所需私人土地

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：地政總署昨日根據鐵路條例第519章第19條張貼收回土地公告，以收回興建北環線主線所需的私人土地。獲批准的北環線主線的鐵路方案涉及一條長約10.7公里的地下鐵路，連接現有屯馬線錦上路站與東鐵線上正在興建的古洞站，並於凹頭、牛潭尾和新田設3個中途站。

政府將收回686幅涉及面積約26公頃的私人土地及252幅涉及面積約8.6公頃的私人土地地層。上述土地將於收回土地公告張貼後3個月（即2025年11月1日）復歸政府所有，並非受影響住戶及業務經營者須遷出的限期，預計受影響的住戶和業務經營者最早須由2026年年初開始遷出。

政府會在土地復歸政府後，向相關土地業權人發放特惠土地補償及處理相關法定補償申索。政府會與相關土地業權人和受影響人士保持緊密溝通。

惠康推出「多啦A夢 打開SUMMER法寶」笑印活動

【香港商報訊】今個夏日，惠康推出「多啦A夢 打開SUMMER法寶」笑印活動，有一套7款嘅夏日法寶帶給一眾「多啦A夢迷」，全部都可愛又實用。於即日起至10月23日，顧客凡於惠康門市購物每滿60元即可獲得印花一個，集齊指定數量印花，即可免費換領或以低至29折換購一系列人氣搶禮品！

7款多啦A夢造型設計禮品包括多啦A夢手機環、記憶麵包造型保溫袋、隨意摺旅行袋、竹蜻蜓造型超輕傘、保溫瓶、時間布設計涼感被同神奇小背囊，快點走進多啦A夢奇妙世界，準時換領/換購吧！

由即日起至10月23日，凡於惠康門市購物每滿60元可獲笑印一個；而yuu會員更可於7月18日起優先用yuu App兌換！於11月6日或之前，憑笑印或yuu積分即可換領/換購（所有禮品數量有限，換完即止）。



惠康全新笑印活動「多啦A夢 打開SUMMER法寶」。

6米高繽紛《好餓的毛毛蟲》蛋糕派對齊慶MOSTown新港城中心30周年



【香港商報訊】世界知名的兒童繪本大師Eric Carle筆下的作品家喻戶曉，深受全球父母和小朋友喜愛。今個夏日，MOSTown新港城中心於即日起至8月31日特別打造「MOSTown新港城中心 x The World of Eric Carle 夏日童趣綻放之旅」主題裝置及活動，驚喜還原Eric Carle三大人氣繪本

◀MOSTown新港城中心於即日起至8月31日特別打造「MOSTown新港城中心 x The World of Eric Carle 夏日童趣綻放之旅」主題裝置及活動。

《好餓的毛毛蟲》、《好寂寞的螢火蟲》和《10隻橡皮小鴨》的奇幻場景，於L2天幕廣場設置3大打卡區、3大互動遊樂區及螢火蟲主題展覽，包括全球首度登場「最奇幻《好餓的毛毛蟲》列車大冒險」及6米高繽紛《好餓的毛毛蟲》蛋糕派對，讓一眾大小朋友展開一段充滿想像力的沉浸式繪本探索之旅！此外，全港首個《10隻橡皮小鴨》x 誠品書店期間限定店於L3天橋活動區同步登場，搜羅多款Eric Carle經典繪本及系列精品，粉絲不容錯過。

北角匯推盛夏玫瑰奇緣

【香港商報訊】今個夏天，港島首個臨海戶外「Rose Fantasia盛夏玫瑰奇緣」園藝裝置自即日起至9月7日隆重登場！位於北角匯對出、東岸板道旁的北角海濱花園，以「盛夏玫瑰奇緣」為主題，打造出獨特的海濱玫瑰奇境，為大家帶來全新的海濱體驗。

「Rose Fantasia盛夏玫瑰奇緣」園藝裝置設有六大夢幻免費打卡位，還有周末限定的「甜蜜玫瑰市集」、主題DIY工作坊和Busking活動。每個星期六，「玫瑰大使」將送上鮮花，讓你感受如夏日童話般的浪漫。此外，商場推出的「賞花賞Buy購物節」更是提供多項獎賞，總值接近百萬元，商戶亦特別推出花漾主題美食和商品優惠，讓你在享受玫瑰奇緣之旅的同時，盡情購物。

進入「Rose Fantasia」，猶如推開夢幻童話之門。你可以在「玫瑰天使之吻」拱門下與戀人定格幸福，也能在「玫瑰心窗」下細訴浪漫經歷。隨著浪漫琴聲走進「花與琴的童話」舞會，還能在「花夏許願亭」下許下心願。夜幕降臨時，燈光與玫瑰交織出如夢似幻的氛圍，是今夏必到的浪漫之地。

►園藝裝置之玫瑰天使之吻拱門。

